



ЧИЖОВА Валерия Михайловна - Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, заведующий кафедрой медико-социальных технологий, доктор философских наук, профессор. Выпускница философского факультета Уральского государственного университета. В 2002 году защитила докторскую диссертацию по философии - «Антропологический смысл отечественного естествознания». С 2004 года заведует кафедрой социальной работы ВолГМУ. Наиболее крупные научные работы: «Антропологическая парадигма отечественного естествознания и медицины» (монография, 2001); «И.М. Сеченов: исследование человека как целостной системы» (2004); «Социальная работа как новый феномен в российском цивилизационном развитии» (2005); «Социальная работа и клиническая психология - помогающие профессии в системе здравоохранения» (в соавторстве, 2006); «Модель специалиста по социальной работе в здравоохранении» (монография, в соавторстве, 2007); «Медико-социальная реабилитация детей с ограниченными возможностями: деятельностный подход» (в соавторстве, 2009), "Методы оценки качества медико-социальных услуг" (в соавторстве, 2017) и т.д.. Дипломы о профессиональной переподготовке «Социальная работа в организациях социальной сферы», «Педагог профессионального образования, дополнительного профессионального образования. Имеет научные публикации, индексируемые в базе данных Scopus и Web of

Science. *Область научных интересов:* Социальная работа и медицина как институты сохранения и развития человеческого потенциала, концепция санологического поведения



АРТЮХИНА Александра Ивановна -руководитель *курса педагогики и образовательных технологий дополнительного профессионального образования, доктор педагогических наук*

Александра Ивановна Артюхина связала свою судьбу с университетом еще в городском научном обществе старшеклассников на кафедре биохимии у заслуженного деятеля науки РФ, профессора Ю. В. Галаева. По окончании с отличием ВГМИ, получив рекомендацию для занятия научной работой, начала свою трудовую биографию, работая врачом-интерном в больнице № 18. А. И. Артюхина в 1976 г. поступила на работу в ВГМИ на должность старшего лаборанта кафедры биохимии. Работу сочетала с педагогической и общественной деятельностью: была куратором группы, старшим куратором курса, лектором при Обкоме ВЛКСМ. В течение последних десяти лет А. И. Артюхина занимается научно-исследовательской работой по педагогике в Научно-исследовательском центре проблем личностно-ориентированного образования, возглавляемом членом-корреспондентом РАО, доктором педагогических наук, профессором В. В. Сериковым при Волгоградском государственном социально-педагогическом университете им. А. С. Серафимовича. В 2007 г. А. И. Артюхина защитила диссертацию на соискание учёной степени доктора педагогических наук. С 2011 г. возглавила курс педагогики и образовательных технологий при кафедре социальной работы. *Область научных интересов* - актуальные проблемы педагогики высшей школы.



ГАВРИЛОВА Ирина Сергеевна - доцент, кандидат философских наук. Выпускница Волгоградского государственного педагогического университета. 2003г. – защита кандидатской диссертации по философской антропологии, философия культуры. С 2008 года преподает на кафедре социальной работы ВолГМУ, докторант. Закончила с отличием программу профессиональной переподготовки "Президентская программа подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ по направлению «Менеджмент». В декабре 2017г. - диплом о профессиональной переподготовке с отличием «Педагог профессионального образования, дополнительного профессионального образования». 2019г. – диплом с отличием «Государственное и муниципальное управление в социальной сфере» (ГАУ г. Москвы ИДПО работников социальной сферы). Эксперт Молодёжного образовательного форума социально-инновационного развития «Проекториум». Имеет научные публикации, индексируемые в базе данных Scopus и Web of Science. Участник грантовых исследований: «Охрана репродуктивного здоровья детей Волгоградской области» (РФФИ, 2020-2021гг.), «Роль медико-социальных и антропогенных факторов в эффективности лечения бесплодия

методами вспомогательных репродуктивных технологий» (РФФИ, 2021г.), «Общественная оценка барьеров в получении социальных и медицинских услуг при ВИЧ-инфекции в Волгоградской области под эгидой» (ФПГ, 2020-2021гг.). **Область научных интересов:** социология медицины, медико-социальная безопасность пациентов, менеджмент в социальной сфере и медицине.



ТОКАРЕВА Юлия Михайловна - доцент кафедры медико-социальных технологий и ОТ ДПО. В 2006 г. закончила с отличием Волгоградский государственный университет по специальности "Социальная работа". Является сотрудником кафедры с 2006 года. В 2010 под руководством Чижовой В.М. защитила кандидатскую диссертацию по специальности "Социология медицины". На сегодняшний день основное направление профессиональной деятельности - организация учебной работы на кафедре, а так же кураторство учебной и производственной практики студентов. Имеет опыт преподавания на бакалавриате, специалитете, клинической ординатуре. Имеет научные публикации, индексируемые в базе данных Scopus и Web of science. Сфера научных интересов включает методы оценки качества медико-социальных услуг, вопросы формирования самосохранительного поведения, качество жизни пациентов различных нозологических групп.



ЧУМАКОВ Вячеслав Игоревич -доцент, кандидат педагогических наук

В 2002 году окончил Волгоградский государственный педагогический университет. В 2007 году была защищена кандидатская диссертация по педагогике - «Развитие гуманистической направленности женского образования в России во второй половине XIX – начале XX веков». Руководитель опроса ВОЗ «Исследование глобального старения и здоровья взрослых» (Волгоград, 2007). Основные научные исследования были отображены в монографии «Введение в гендерные педагогические исследования» (в соавторстве). Участник региональных и всероссийских конференций: «IX региональная конференция молодых исследователей Волгоградской области» (2004 г.), «Медико-биологические и психолого-педагогические аспекты адаптации и социализации человека», «X региональная конференция молодых исследователей Волгоградской области. (2005 г.), «Молодежь и формирование гражданского общества в России» (Вторая общероссийская научно-практическая конференция, 2006 г.), International Scientific-Practical INTERNET Conference «The teacher of a Higher School in the 21-st century» (Международная научно-практическая Интернет-конференция, 2007), «Преподаватель высшей школы в XXI веке» (Ростов-на-Дону, 2007), «Здоровье населения – основа процветания России» (Вторая Всероссийская научно-практическая конференция, 2008), «Проблемы и перспективы

гендерных исследований в образовании» (Волгоград, 2009). Область научных интересов: гендерные исследования, феминология. На кафедре преподает социологию, гендерологию и феминологию, социальную политику, педагогику, историю социальной работы.



ТКАЧЕНКО Ольга Викторовна - доктор социологических наук, доцент кафедры медико-социальных технологий с курсом педагогики и образовательных технологий ВПО Волгоградского государственного медицинского университета.

В 2007 г. с красным дипломом закончила Волгоградский государственный университет по специальности «Социолог, преподаватель по специальности «Социология». В 2008 г. защитила кандидатскую диссертацию по специальности 22.00.03 «Экономическая социология и демография» на тему: «Потребительское поведение в современной России: проблема выбора в условиях риска». В марте 2017 г. защитила докторскую диссертацию по специальности 22.00.03 «Экономическая социология и демография» на тему: «Социальные риски в потребительском поведении населения современной России».

С 2007 г. – преподаватель кафедры социальной работы Волгоградского государственного медицинского университета. Общий педагогический стаж – 14 лет. Основные читаемые курсы: «Социология», «Конфликтология в социальной работе», «Теория социальной работы», «Технология социальной работы», «Социальная экология», «Социальный менеджмент».

Сфера научных интересов включает социально-экологические проблемы современного общества, социология волонтерской и добровольческой деятельности, социология инвалидности, вопросы социальных рисков.



ВАРАВКИНА Юлия Павловна -старший преподаватель, магистр

В 2006 году закончила Волгоградский государственный педагогический университет по специальности «Социальная работа». С этого же года начала преподавать на кафедре социальной работы. В 2008 года защитила магистерскую диссертацию «Психологические условия введения в профессию студентов помогающих специальностей». В 2017 г. прошла курсы повышения квалификации по программе «Вопросы поддержки деятельности СО НКО». Имеет опыт практической деятельности в сфере написания социальных проектов. В 2020 году прошла курс профессиональной переподготовки по направлению «Аналитик ВІ» в университете «Нетология», в 2021 году – программу профессиональной переподготовки «Большие данные и цифровой образовательный инжиниринг» НИЯУ МИФИ и Университета 20.35 в рамках федерального проекта "Кадры для цифровой экономики" национальной программы "Цифровая экономика РФ". Область научных интересов – инновационные технологии в социальной сфере, актуальные технологии проектирования в социальной работе, психологическое содержание

помогающих профессий, формы, методы и содержание профессионального образования в сфере социальной работы.



КАРДАШ Оксана Игоревна - старший преподаватель, аспирант кафедры

В 2011 году окончила Волгоградский государственный медицинский университет с красным дипломом, факультет социальной работы и клинической психологии. После окончания университета работала по специальности в Волгоградском областном центре социальной помощи семье и детям «Семья». Занимая должность специалиста по социальной работе, разработала и реализовала социальный проект для детей с ограниченными возможностями «Невозможное возможно». В 2012 году поступила в аспирантуру по специальности «Социология медицины», и начала свою преподавательскую деятельность на кафедре. **Область научных интересов:** социальная интеграция пациентов, перенесших инсульт; оккупационная терапия как технология социальной работы.



ТОКИНА Валерия Алексеевна – старший преподаватель, аспирант кафедры
В 2012 году окончила Волгоградский государственный медицинский университет, факультет социальной работы и клинической психологии, отделение «Социальная работа». После окончания университета приступила к работе специалиста по социальной работе в ГУЗ «Детская поликлиника №6» г.Волгограда, где работает и по настоящий момент. В 2012 году поступила в аспирантуру по специальности «Социология медицины». С 2013 года начала преподавать на кафедре социальной работы. С 2014 года входит в состав комиссии опекунского совета, а также является членом Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ворошиловского района г. Волгограда. **Область научных интересов** – особенности взаимодействия агентов медико-социальной реабилитации онкологических пациентов, а также профилактика социальных заболеваний и социального неблагополучия специалистами детских лечебных учреждений.